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PUMP 1S DESIGNED AND INTENDED
FOR USE TO CIRCULATE WATER IN
SWIMMING POOLS AND SPAS

LA PORMPE EST CONCUE ET PREYUE
POLUR FAIRE CIRCULER LEALI DES
PISCINES ET BAIMNS TOLURBILLOMS

LA BOMBA HA SIDD DISENADA ¥
TIENE COMO FIN SER USADA PARA
HACER CIRCULAR AGUAEN

PISCIHAS ¥ SPAS
WARNING AVERTISSEMENT ADVERTENCIA
THIS MANUAL CONTAINS LE PRESENT MANUEL CONTIENT ESTE MANUAL CONTIENE
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RESULT [N SERIOUS LE FAIT DE RE PAS LIRE NI SUIVRE INSTRUCCIONES SE PUEDEN
CouLD LES INSTRUCTIONS PEUT AVOIR POUR  pRODUCIR LESIONES PERSONALES
PERSONAL INJURY AND/OR RESULTATS BLESSURES GRAVES GRAVES Y/0 DAND DE IMPORTANCIA
MA.JOR PROPERTY DAMAGE. ET/OU DES DEGATS A LA PROPIEDAD.,
MATERIELS TRES IMPORTANTS.
TABLE OF ﬁfhgggg CONTENIDO
CONTENTS A. COMO FUNCIONA LA BOMBA .......... 2
A. FONCTIOMMEMENT DE LA POMPE .... 2 B, SFLECCION DE BOMBA Y TUBERLA .2-8
oo m: Fﬂ:m pmzj B. SELECTIO DE LA POMPE ET LT T ——
B. SELECTHIND : DE LA TUYAUTEREE ............c.... 24 1 PemACION ¥ MANTEMMIENTO
C. INSTALLATION ..ommnisssnmscssssres 8 0 puorwyipriomq o 48 DE LA BOMBA ........... BRI
sl g U. UTILISATION & ENTRETIEN E. PROCEDIMIENTD DE DESMONTAJE/
AINTENANGE .......... sssrr s BE LA POMPE ........ i - 8 MONTAJE PARA EL CAMEID DEL
E E%ﬁwmﬂ:ﬂuf E. DEMONTAGEREMONTAGE POUR -V e e 11
P w11 REMPLACEMENT DE LA F. PROCEDIMIENTO DE PREPARACION
REPLAEEMENT ..ocovcecominsarnasnr BARMITURE DETANCHEITE ........ 811 PARA EL INVIEAND .........0ooveunesens 11
F.  WIKTERIZING PROCEDURE ............ N e HIVERNISATION ..o eenes 11 G, GUIA PARA LA IDENTIFICACION DE
€. TROUBLESHOOTING GUIDE ........... T @, GUIEDEDEPANMAGE ,...........c.. 12 FROBLEMAS ......covooviesiesissasenses 12
H. REPLACEMENT PARTS ........ «1318 o PIECES DE RECHAMGE............ 1316 M. CAMBIO DE LAS PARTES ........... 1318
MEMBER CORPORATE OFFICE MEMERE  SIEGE SOCIAL WEMBRE  OFICINA PRINCIPAL
Sanford, NC Sanford, NC Sanford, NC

=

PENTAIR WEST
Moorpark, CA
HATIGHAL

SPA & 800-831-7133
IMETITUTE

=

HATIONAL
SPA, & PDOL
IHETITUTE

PENTAIR WEST
Moorpark, CA

800-831-7133

PENTAIR WEST
Moorpark, CA

800-831-7133

e

35-5143 REV. B 12/07




THIS PUMF OPERATES "WITH ELECTRECAL
VOLTALGE, AMD CAN GENERATE BOTH ¥ACULM
ANy PRESSURE BN THE WATEER SYSTEM. WHEN
FROPEELY WIRELD AND PLUMBEL, THIF PLIMP
WILL OPERATE IN & SAFE MAMNMER.

A, HENY YOUR PUMP WORKS

Yeur centriduged pump & deagmed to opermic Bor yean
wilh proper mainisnsace, The punpg koosing, seal
plate, diffuser hair end lini poi and imspeller are mads
fram hagh qualily tBermoplasdic malcaoks, Thess fa-
pissals s heen seleciad for thelr corosion resistance.
When irstalled, operated and mainisined in acconkanoe
withy Hhese insfroctioas, your pumssp will povide yeans o
Vi

Your centrifugal pumg is driven by am checinic motos.
Tt rinr bs directly aptsched bo the pump ingelles. As
e el maior fuens i carses the mnpeBor fedum and
thic cawrms the wator ia flow, The walir Mo inky e
Bsdr o ling pot inlet and ihrough the bisket aembly
toprestrin large pastiches. The flow thea snnirs the G-
tar of #he pemp Bousing, [f the pemp does not centain
the Bairand lini pot assembly, he flow simply eners the
ceaner of the pemp boesing. The flow poes ithrough the
mrpeller inio the clalicnary i fMasér arel dol the i
dipchange pord,

WATERFALL PUMP V& FOOL PUMEP

Typacal peal pumps sne desigred B0 Cinculale waler
theouph relazively high loss plumbing sysiems 1hat
imclode maay plembing rearicion (e pood files,
welves, heser, small plimkbing fistings) and thewelom
mure prodece & sigriRsant amoest of peeisune b5 push
the water (hhzagh all the componezis i mstalled on
plumbing systems that do not hae these Types of plummbs-
Ing mesrictioms. poad pumps w2l alben operale Very bk
iy and stan & pometimes damagieg process called cavi-
iion. in addition, pool pumps 1ypically do nog operae
eMlzicnily on these iypes of oppbentions.

The 'Waterfall Furmp is specifically imended for appki-
cations e pevgine qreisd and cMicicn debvery of water
o plumbdng sysems thar have vory Bile msiriction
UHien, thesy an: appbications thal neg U 4 pamip 1o Mo
wulcr o cmotc sune visusl effect soch as & wamrfall, &
cescode o spalleay, or whea 1l is desied b move waler
2 nelafively shon distaEss, K a0l inieadsd o be weed
intypicad pool fltration pusp applications orspaapi-
patinng where preceesw it onguined. B is 2l nol sesended
For cerain applbeaticas whers water must be elevesed
more then fem feed sbove the posl msrwic

B SELLECTIONN

LI LR
ANDPIPING

Mary irstallatices raguirs that the pump lewale (e
weyber eeveral feer in supply & waterfoll or similar fea-
tore, This Efting of e waler recuires encegy wmd hize-
T pedoces the amounl O fow th pusn cas delived

CETTE POMPE FORCTIONME 2048 TEREION ET
FEUT PRODAUIRE AUSSE HIEN UNE DEPREESICH
QLU UNE PREESSION DANS LE CIRCUIT DFEARLL

LORSOUELLEEST CORRECTEMENT CABLEEET
T E, CETTE FOMPE RFORCTHINMNE FN
TOUTE SECUHTE

L FONMCTIONSEMENT IVE LA PONFE

Come pompe entfifops 8l cObgoe pong (o6 (RRRET
|:l11dﬂ dic pommbreusesn anndes & olle & comeriEmEn
enirelerie. Le carter de lapompe. by plagee d' Stanchéind,
le filire & chewesx = peluches do diffuseer et Jo rotor
S0 Cibwigets en maddriauy thermoplasibgues S hmme
qqualing, Ces mendriaus 0nn &8 cholss pour ke islsinace
A la everasion. Longe'elle st lastallée, ofilisde o
enirelenne con fonmémend aux prifsenies imsineciions, cosie
pompe vous offria de nombeeuses années de service.

Votre poampe centrifuge est commandée par un ealenr
Celui-ci il st ph dineciimeil ai rolos dé

la parmije, La posarhon du miear penvogee celis do ro-
o e gl Tad clpouler I'ean, Celle-gd ool dars |8 Filiee
i chevenx ef pelaches. puis raverss |a crépine of ol
retcaues ks plus groses particales. L eau pénidtx: cosuil:
dars la parc cosirake ducaner ds L pompe. S cclie-ci
n°esl s Gqulpde o us filwe & chevenx et peluches, I'enn
direetement dids [ pantie ceaiTle do cener de
pompe. Elle traverss nlors be rodor jusgus dars Ie
diffusenr fise et sart par I'onifice de srtie ds la pompe.

COMPARAISON POMPE POUR CHUTE
D'EATPOMPE POUR PISCINE

L5 [Hoampes pour piscines (Ypeques SUNLCON[UEs pour
Faire circuler 'etm dane ded Fepauleric & pedne e
pression relabivernenl €lésEe qui incloent e nomideuses
dlémsnts ralemilsses 1a crculstion dacs ke cuyaus (icls
que filere de piccine, vannes, dispositif de chaufFage,
petits reeconds de uyaux, efc. et doivent par consfiquent
profein une pregsion flpadfoatve pour falre en corte
g | e rwverse ids lesdléments. Siclkes sont monifies
pul Jef Myaulenss gl ne prisenrent pas of% rypes
" #flsments mlentissoin, kS pompes pour plsci BEs Eom
frédquesimant trits bruyanies ol doaneronl nEEEN0E & UR
plefaecnde: suiscoptible parfols de provogeer des dégiiis,
laeavilsion 0 uinepen, bes pompes pour piscoes n'onl
pendralement pas on bos rendement dess les applica-
tions decns hpes

pour chute 4"¢am cil spicialecienl congos
pulrﬂ?np_ﬂuaiuemml alimmanbalion s neicwss
& elficese en can de teysersrbes comportant frils pau
' dlEmenns ral epckesant b circuletion. 11 £ sk souvent
o appliconlons me pompe pour faloe cloculer
de "eau alia de ented quelqoe affer spéolal el que chote
s, cismsale ol diversclr, oy lomgque |70 dishee falee
girealer de |'cow sur wes diganse relafiverneal coire
Elle n'sst pes cangue pour box applicatioes typss de
flirage de piscines oo 4 hydrmmessage e ::d,pml. unc
pieasion importaate, pl pour certanes opplications dem
besgpeelics Newn dalt Bire eh;-.-&.: pous e troly mitess
{14 pindah me-deasus do sizsresic de la placine,

B SELEC

TTHIN DE LA MOMPE

ET DE LATUYAUTERIE

[ nombreuses instalaliong euipenl que B pompe
filivve 1'ean de plusisurs dizaimes de contimitees pour
pormetire d'oblesir une chale d'eau oo us «ffet
semblshio. Cette didvaiian d'caw demmands de | éneypic
¢l éduit par corsdquent e didbdl 4" man de 12 pompe.
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LA BOMBA OPERACON VOLTAIE BLECTRICO ¥
FUBDE GENERAR TANTD YACID COIMO PHESION
EN EL SISTEMA DE AGUA. CHUANDD BL
CAELEADO ¥ LA PLOMERIA HAMN SIDO
BEFECTUADMOS EN FORMA ADECUALDA E3TA
BOMBA OPERARA BN FORMA SEGURA.

A, COATCY FUMNCIOMNA L

W BOMEA

S buprrdben cremasTug B sidda doaciinda para que [uncione
par mfios con ¢l mankmimical adecusio. La caja e s
barmbe, i plinebade sells, o depdaite dé pebsss, i cabeTky
del difoeor 3 & impelsor estin hechos de matsriales
emeopkivscis & alln calidad, Famo8 malesiales hass sido
delecndiibidis etttk & s resaspmia & 8 comosin. S I
bombe e instala, operay masSme sepin ol i neteccions,
Ie eneregerd machos afvos de servici.

g bacsi b c£n Irfu i 8 Dol s 07 msdio d2 w0 e
wor &lieirion, Bl maor esif adjunin-dreciamerie al Impulsce
di |z bomba. A medida gee ¢l motor cielniad gira bads
quel inpuilssrs gire rque hisee que Muya el qgue. EX igoa
fluye en la enirada del depleim de pelusa v cabello v a
FEvis del ons|uma dad canacin pars precolsr e partfcalas
prandes. El figio eegoarim al corinda 2 cajs de labamba,
5 labaormba o Hene 6 conenio dil depdelive de peloss ¥
exbedln, el Fgjo simplzmeme enire al ceniro de boojads
owpha. Bl Aujo pasa a wavis del impulsor al difear
caticionario ¥ sak por e apujen de descangode s bomba

BOMEBA DE CABCADA DE AGUA
¥5. BOMEA DE PISCINA

Lag bommbas: di; pascinas Ripicas 5 Geciien pers bacer
ek ol agua 8 bods de galemas o plomerp son
una perdida relativamente alia que incluyen meachas
resinccioses (85 decir, Oltres, vilvelas, calenladon,
wocesnrios de plomesia pegeefing) ¥ por In tasa tenen
fque productr wna coatded suficiems de presidon oomo
pdra ernpuar el Euo @ Eeeds 00 10305 105 COMpoRe RS

5 we molalan en lok ssesas de plomesia que po
cusman con G516 tpo de resmeciomes de plomesfo, L
bombas de |:|'|-I{3I'I.ﬂ.l VAN 3 Ofssrar 3 [Bensd oo ok
roids ¥ COMTECIAN O PENEC UL QOOCESD UE 8 YWEOES £
doffina, Demndo covitacidm. Adam, s bombas de
Fl:l:umﬂ'pl.l.'u.ll‘ltl‘rﬂ'.‘ N Gpeden efxloptemonic on oS
Lipeces s

La Boma para Checda & Aguaticas ¢ e sipecificn
de eairegar agun, clicisnic y slsacimunenis, cnatjlipnas
dit plomesia ques cuealan com MY pocas MEEIGCNCS.
A menudo, dsias son apli mciones que FguieTE ngUe una
Iwrvibian VAL S PR CRALE SR visual inl
GO U CRscada, w cuide de sgua oo veredena g
ot g diis Mover LTk oia ditantie iElivamenle
corta. Mo time comes fin e usada come bambsa de fillro
e pixcina tipica o par gpa o0 donde & neccsita presidn.
Tarngoos tlene oomo fin ucaree a clera s
en doade se tiene que ekver ¢l apos mde de diez ples
ool ol s & 1a pecing

B, SELECCTION DN BOMEA

Y TUBERILA

Mhachas facilidades exiges que la borba Jevanie el
2gu2 varins pics pare abestecer um cascada de agua o
sdpeni oora emoeriticn simillar, Bl levantamientn del
Igea requieee cnergil ¥ por lo taebo redece [ cantidad

el Nups que la boaka piede S2LREAR

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
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GUIDELINES FOR DIRECTIVES FOUR DETERMINER GUIAS FA-.H!II. DETERMINAR EL
DETERMINING EFFECT OF L'EFFET D'UN CHANGEMENT EFECTO DEL CAMBIO DE
ELEVATION CHANGE OM CFELEVATION SUR LE ELEVACHOM EN EL
FUMP PERFORMANGCE RENDEMENT DE LA POMPE REMNDIMIENTG DE LA BOMBA
CHANGE- CANMBIO
TOTAL MENT DE L&
ELEVATION DFELEVATION ELEVACION
CHAMGE COMMENTS TOTALE COMMENTAIRES TOTAL COMENTARIOS
: EN-DESSOUS | REDUCTION NEGLIGEABLE DU BAID 2 | LA REDUCCION DEL FLUID
ol :‘Eﬂ?ﬁﬁﬁmm DE DEBIT S LA TUYAUTERIE EST | ES INSIGNIFICANTE 51 LA
i e ity 0,60 M {2 PL) | CONFORME AUX DIRECTIVES. PLOMERIA S INSTALA
0,60 - 1,20 M | LEGERE REDUCTION CU SEGUN LAS GUIAS.

F.4 | SLMEHT BEDUSTION 1N ELOW 2-4P1) | DEBIT S LA TUYAUTERIE EST 24 SE PRODUCE LINA PECIUENA
o R KA 3 CONFORME ALY DIRECTIVES., et i
GUIDELINES, 1,20 - 3,00 M | LE DEBIT SERA REDUIT DE 50 SEGUN LAS GLIAS:

{ | (%< 10P) | AS0% DU RIVEAL NOMINAL . :

4.0 | FLOW WILL BE REDUCED TO MAKIMLIM SUNANT £-10° | EL FLUJO SE REDLCIRA
50 - 90% OF MAXIMUM RATING L'ELEVATION EXACTE ET bt n i Yoy
DEPERDING DM EXACT LS TALLATICHN DU SY3TEME. DEPEMMMENDD D LA
ELEVATION AND SYSTEM VoS DEVEE CETERMINER LA ELEVACION EXASTAY DE LA
INSTALLATION. MUST DETER- PERTE DE PRESSION DANS INSTALACION DEL SI5TEMA.
MINE BLUMBING SYSTEM LA TLYAUTERIE POUR 5E DEBE DETEAMINAR LA
HEAD LOSS TO ESTIMATE ESTIMER LE DERIT, PEFDIDA DE CARGA DEL
FLOW 3,00 - 4,50 M | GELA NEST PAS SISTEMA DE PLOMERIA PARA

I | S URE QULE DEBIT ND BE HEEI}IEI:I:;EA
& - HOT LELALLY RECOMMENDED U BIT 0 - 15

L e St RISQUE D'ETHE RAMENE A NORMALMENTE PORGUE EL
TO 504 IR LESE OF MAXIMLUE S0 QA MQING DU HIVEAU mgﬁ:gﬁg&ﬂgl&
FATING. CEFTAIN APPLIGA- DT E5T ACCERTHBL E POUR GAPAGIDAD MAXIMA. ES
TIONS O.K. IF LOW FLOW I5 CERTAINES APFUICATIONS. ACEPTABLE PARA CIERTAS
ACCEPTABLE. - APLICACIONES 5| EL FLLUO

— ﬁLI-DnEéEEUE CELA P:‘?EBFF!FEHFIIEEWDE- BAID EB ACEPTABLE.
A 6 | D 0y, | o] e Ao o o | SOBPE | N0 o2 ECauEIos M
. 3 |

1RO -

MAXIMUM ELEVATION CHANGE RECOMMEMDATHIOMNS
RECOMMANDATIONS EN MATIERE DE CHANGEMENT MAXIMUM D'ELEVATION

ABDVE RESERVOIR INSTALLATMING
IMETALLATIONG AU-DESEUS DU RESERVOIR
INETAL ACIONES EOBRE EL DEPOSITO

RECOMENDACIONES PARA EL CAMEBIO DE ELEVACION MAXIMO

BELOW RESERVOIA INSTALLATIONS
INSTALLATIONS ALU-DESSOUS DU RESERYOR
HETAL ACIONES DEBAIO DEL DEPOSITO

1 I WAK
ELEWSTION CHAMGE
CHANGEMENT
FELEVETION DE
3 (10 P )

CRVBID DE BLEWCIN
EATIRD DE DFER

o

ELICTICN FEEERVOIR
RESEAVIR rEAU DPASPIRATION
CEFQETT RE FUGTIDN

SLCTION FITTINGS MUST COMPCHTR TO0 ASMEMNSI AT12,10.0 8 STANDAADS, USE DOUDLE SUCTION FITTINGS.

FANAACOUR - LES RACCORODS [MASFIRATION DOWENT DTRE COMPORMES A LA HOAME ASNEMANSI ATTZ 198 M. UTILESET OES RACCORDE D ASPIRATION DOUDLES.

FOTA, -

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE

LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

LOG ACODSOMDE DE SUCGION TIENER QLS CLPLIR QO LOG AECURSETOS DEL EFTANIAR ASMIANG A113,10.0W, USEACOLIORIDS DE BICTHN DOBLES,




E & adways mesommendiad that she tolal system boad
bosa b caliulined and comparcd 1o the pump perfne-
mace curve befors the pusmmp and plambing sizes are
kel Hosever, Ihe fllaing ehisnd cus be aliEnsd
& & qick geede to pump sebection ard plpe sring ca
simple irtallalions. (i you are eedamilier wilh dead loss
calenlenons, you ey wani in oslon aesiSIence S
sefmeane with experiance in this orea.)

Plumbing Slre
Recommendations
MAXESLES * | MENBAUIM = | HIGH FLOW
FUM RATED PLUNEIKG | PLUERING
MODEL FLOW BIFE BIZE
AFTE, A 3
e B 76 G 112 |
AF13, :
AFFI30 120 G 2 21
AFPIED | 150 Gl z 15 7
A, | g e
AFFLED ;ﬂlﬁﬂﬂu-hﬁ ]

ROTE = DUAL PRAALLEL 1 L/2* LINES MAY BE
SUBETITUTED FOR A GINGLE 3° LUNE

DUAL PARALLEL 2° LINES M&Y BE
EEETITUTED FOR A SINGLE T 158" LINE,

DUAL PAFALLEL 2 1/2° LINES MAY BE
SUEETITUTED FOR A SINGLE 3° LINE.

= Mazizmem rated Miw ix the apperoimate flow dhe
ey cen discharge throegh a short systemof “high
flow plumbing siee™ pipt. The pump will prosducs
Jorwer flow eaies 6 i1 has fo reise water oo a differemt
clevalios pedfor circulate woter through a long pip-
img syslen.

** The “rminimam plombisg eze” may be ysed ca is-
stallerioes where the plumbing system @ very shie
and direet with few clhowa. In opplicotoes where it
is imepornnt o schleve the maximum passibls waler
Pborwe, alweayps wie e farper "High Floss Plpe Siee "

L INSTALLATIONY

-Check canon for any evidence of derenge ducioroogh
Teaadfing & ahipment. Bl camns of sby (TR COMPOBERS
are damzged, notify meight carier immediatcly.

T-A By irpention, ceefully semove puimp oo m canom.
5The pusp shoakd be secured b & Nul sodid founda-
1, high sscugh w prevent Noedieg of de moter A
ibelered loesting ls begt, heing sare 1o allow faor
adequate vantilalion,

4-Frovide space sad lighting For routine eraintenamce
aciess. Do vl mienl elesinical controls Ereely over
Fump.

§=The pump ehoubd ba in2alled ae nedr de the poosd
o2 5pa ag praccical. Avcid Instellieg the pamp more
than a few foet above B waler bl Section il
gl e thas Feour feer willl camie very betg prameag
times, Pomp may sof |6t more thae £ feetl

Il mf toujosrs meommandé de calsuler 1a perie de
peesgan oale dans bs circuit et 4 |3 comparer & |2
couthe de perfarmuoces de la pompe avaml de
sElectioanss |8 puksaascs G celle-of of be dhamdre de fa
Ty & Les cahleany syivasis peusent poulefols Eoe
whilindz comare puids mpide de plpction de pompe o
de diamiire de trvamierie dans dex installalions simples.
154 vous ne vous ies pas familiars? avec los caloals de
porie de pressbon, vomi pouver, si voes le Ssirer,
demander ki o'ee peeoans expdrimentds dans ce
SR )

Recommandations de
diamitres de tuyauteris
| DRAMETRE DE
MODELE| DEBT | DIAMETRE | TUTAUTERE
DE ROMINAL | sEIE DE POUR
POMPE | NAXIMLIM * | TUYALITERSE * | GRAND DEBIT
AFTE, JBAS | 4,1 mm B0 mm
AFFTS | [FSgalvmn | (1102 pad [2 poud
AF120, 4842 | S0en &30 mm
AFPIED | {120 palimn | [2po) 202 po
85T 63,5 mm Tamm
AFP1ED !
{186 mllime | (@ 12 pald [pad
AF1E0, ER14 1.5 pam 5 s
AFP180 | 180 paiimn| (2 1/2pal) [3 pou)

AEMARGUE - DELX TUYALY, PARALLELES OE 36,1 WM
1 12 PO.) FEUVENT EN RENPLACER
LN SEUL DE 50 UM £2 80,
DELX TUALR PARALLELES DE 50 b
{2 PO} PEUVENT EN REUPLACER LN
SEUL DE 835 MUl (212 PO.)

DEUK TUWAL PARALLELES OE 53,5 WM
2 12 PO.) FEUVENT EN REMFLACER
R SELIL D 75 W [3 PO

* Le débit nominal maximum ed le dibit
eppreximut de I'ess que |2 pompe pest fuire
il i s N E SOUIDE T Fuuheris dun dism i re
grand débit. La produ e des dibits
m:lun o elle dieit Feam & ume ksuteur
dlfTé senke effon Lo falre circaler dans are longue
by Euteri.
** Uné juysulerie dn dizmiire minimes peot bre
utilisfe dusm loy instaliations dans lesquelles elle
e briks cowrile ol ne comporie que pea de cotides,
[ram s bes applicadions dans bow) el 16 Enpor-
fent d' obemir le dfaM d' eou madim um possible,
uiilisex toufours toe tuysnterie plas grosse du
diwrrkire pour grod 9dbet.

L INSTALLATION

1-Wérifics be cuson pour rechesches 0w Lrsee de GEEHE
fws b une manuieaca bratale en cours de iremspoct. Si
le canton oo sowt hEmend e [ pompe est spdomamaps,
avisez-¢n be maaspomtor mesdiasment.

I-Line Tiis |e caman soantisd, serins 1 pomge de celud-
B aved prdcaition,

FLa pompe Joil St Anéc oir we ool Base plate,
roffisammen: el pour esrpdicher qus b motear e
soit oyl Linendooit shred sst préférable. Assurer-vous
gues celui-cl st s Eisemment aénd.

4-Privoyez un wocds suifisammesd specienx et b
duliord pour eniretsn. Me mendaz pal de oo

e criguies usie Su-desaus de L pompe,

5-La purnps: doil Elne inwel e auki pedd que poakible de
la pescing <u du Bain Doeabllons, Evied &2 1sesaller
1eirp hal du-desam do avei 08 s, Dés hastcor
d' aspiretioa supirieures & 1,20 m {geatve [@.) pro-
wocperont & des iemps d*amongege tnis kags La han-
it " aspinaioe 8 la pranpe se posd dSpasser 125 m
L5 pi}

4

Btempre ce meominnda qua by peinlids de carpa igdal
el xistama 2 calcule ¥ compare com la conva de
rendimiemco die |a bomba sames de sleccionar el amafio
de: [u boanba v de 1o toberds, Sin embargn, I fables o
ooefipmacidn g pocden utilizsr coma wne guin ndplda
e selecionar 1s bomiba v ol Eamads de 1 bokbeaia en
arsialecivoes simpdos. (50 a0 318 lamilian zads oon los
miindas para Iz pimdidn de carga, pueds sor
mﬁnp@dk:ﬁdntdplﬂqmlﬂp:qﬁ:ﬁ:m.}

AVIGO - LAS TUEERIAS DOBLE PARALELD DE

Recomendaclones para el
Tamanho de la Tuberia
TAMARD | TAMARGS DE
MODELD | CAPACEDAD DE LA | LA TUBERA
DELA | DEFLLIS | TUBERIA | DEFLILD
BONEA | MANMA® | REMIMD™ ALTO
AFTS, C %
AFPTS TS GEM 1R 2
i aF1o0, T
'i AEPL0 120 GFW '.r. 22
| AFPi5D | 150GPM g1 3
AF1Bq, 1 3
arpies | 1BOGRM 212 I 2

1 172" 5E PUEDEN REEMFLAZAR CON
UMA TUBERLA SIMPLE DE 27,

LAS TUBEFIAS DOBLE PARALELD DE
2" SE PUEDEN REEMPLATAR CON
URdA TUBERLL SIMPLE DE & 152"

LAS TUBERIAS DOBLE FARALELD DE
2 1/2° 5E PUEDEN REEMPLAZAR CON
URlA TUBERLA SIMPLE DE 3"

o |5 capacidad de fliejo mibimaes &) flmjo speocimado
que labomha [uf:zjtﬁ:nmrpuwvﬂii U siste
carto son mma fuberfa do tamafio paca alls Ags, La
hemba prodocicd una capacidad de flujo menor i
tiene que bovaniar el apea a oem elevacica piohacerla
ccalar & s de un sistema de toberia larpn,

" El eamedio de |a juberls minlme f¢ puede war e
inslulscaones en domd ol sieremy de pabesia ef Ay
corin y direcin. con pocos codos.  Bn aplicaciones
en donde ex imporianie begrar < fluje &6 agoa
ko posible, siempre v ol temafio de Tuboda
de Flujo Ao,

i IS PALACTONN

1-Rgvise o chjm de canda para verilicar g hay evidenzls
& dadio el il maago chreplo daranie eleavio, 5 (o
saja dé cartn o cualguier componinbs du Lo boemba cild
daflade, avise a |a compalifade rarsporte immediatamenin.
B-Drepuis de b imspeccida, rermeeva cuidadeamente la
bezimiba di 1o caja do o e

3.La baisa lizae gl cilid ineparids oa wos Tl bn
& plank, ko suficieniemente sty paea Cvillr ivmular
&l oo, Lo necjor ] lugar protegida, Eaandoseg o
e ferva ana eomada.

#-Hs recoaario coskar con espacio @ iluminecidn para sl
o0 del mamicnimiewio do rudma. Mo mone kos
coniroles sbicericos dircctamesie sobae la homba.

3-La bamba tizne que instelars: tan cerca dela piscisa o
dzl spa comao see pricaco. Evite instalar Labamba mds
e uines cosming el sebee el nivel del apes. Lina almra
de eacidn de mis de coseo pies producies cempos &
eehado ey hargea, Posdc s que I bembba o levanic
bombear mds de 5 ples.

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD




6=The hocation should previde for sdequace flpor
drainage 10 preveal Nooding.

T-Prowide for ihe peed ¢ remove the pamp for
poventlal serwhos by providisg valves o caher means
to dizsconnect the pumg suction and discherpe.
£-Mewer stope pool chemdeals withes 10 Tegt of your
poal filtor amd pump. Fool chemicals wre corresive
a2 shoull slways be sconed in @ cood, dry. well
ventilated aren

/T WARNING
Chemical fames andior splils can eawse severe
corroskve ablads 4 the Glwr and pump siruciurs
cam panente, Sirndurally weakened Oler or pump
campanents can casse fliy, pemp or vl stisch-
mentd 1o bleiw off amd could casce severe bodily
ljry or properly dassage.

R

B-Assembls piping and pipe [itings o pusnp and
weive. All piping mus coolfonm 1o Eocal and slale
plambing and sanitary codes.

|0-Else teflan tape or pipe sealanls oo all male
coanectloes of plpe amd fiitlngs. Uie caly pipe
sealant componds swited for plastic pipe. Seppart
pips io prevent sirains on filer, pump or walvw, DO
MOT USE FETRIH.ERFM BASEDY FEODELCTS:

S WARNING

HAZARDOUS ¥OLTAGE—Can chuse savibe o
Fuial injury. Although o GFOT is sol reguired by
existing elecirical codes for @ permanently con=
necied pump, we recommand hal You install &
suitabile GFCI at e power snurce of ibils anit &
an added safely precéuiien, Arikle 6B0-31 of £he
MEC requires thesi 8 GFCT he meed B this pump s
uzed with storable poals.

10 Avoid owerighteaing the pipe threads when con-
nectiag firkags 1o the pumg. Proper peocedure iz m
&pply a pipo seslmat 0 the thrend asd chen install

hand tighd pluz 1 1/2 tecni. DD HOT QYVER
TIGHTEN.

12-Lemg piping russ and elbows pestricr Now. For
besa edTkckency use the Towesd possiodo Niokegs, lange
digmeser pipe and locie oquigment as choss o the
pood s pessihle.

130t iz exrenfisl hat the section line be fee of air
leak g dnd &ir s,

S WARNING

Blockage of sectien fittings ron camse severe or
Catal iBjury dee o drewning. Small childres
using pookispe eyl pmenl musi abways ve coss
adult supervision,

t-Lemplacemest chaasi doil pmmundr.-qu-
il suifTisant powur erpcher une inondalion

T-Privoyer bes moyens sdoessaloes 3 la dq:-.u de Ia
parpe pour de posshbiles reépasations ¢o poassd dis
wanees ou d seres dliposicifs de dfhranchement de
IMexiede ot & o sartSe dels pomps,

B-Meabepoest. amais bes produits chimigqoes destings
4 laplasing & b d& 3 migdnes (10 picds) du filtee et da
la poanpe & cella-cl Ces prosdols: dolvent m Erie
enireposis dans os esdmoit frais, see o bien

/T AVERTISSEMENT

Les vepeurs de prodeits chimigues etfown
repversements de ceux.cl penvent corroder
gravement bes Eimests essentiels du Oltee of de ka
poaepe. L aMashlissement struciun de o €lGmenis
el provoquer B dchismend du Glice, do b pempe
ou dex pocexoires de b vonne et ooosloomer dex
blessumes graves ow dégiis masfriels mporisnic

Y-Hmnchaz I fuyauierie e 2 messoeta & B PO ol i
la venne. Liensemble de ls ppyisterie: doil éire conforme
& s rdglemaniaion kecalo of nafionde an maisie de
plomberie et 4" hypidne.

I{-Utikisax do neban téflom ou du meste J Sanchéid
sur il led accouplememts coniques mBles de lo
DppdienG & det caconds, Pulilise: que des mestics
d"élanchéing adaptds & la wyabenc m plastigee
Somenez la tuyauterie pour dviter boole coodralmie
exerode gur e filive, la pompe cu la vasse NE VOUS
SN B PanS DE FRODUITS A BASE DE PETROLE

/T AVERTISSEMENT
TERSION DANGERFUSE—Hisgue de blessores
pEaved, veire morlcles. Bien gqu’om d isfenctase da
Fubte & |a bere ne S0l pas exiph par b régeomnsetion
Elefiriged v vigbail pbur am pl:lnm It alllie &
l:lu:l:l.mrn. s vous recomeandons & bnetaBer wn fe]

ram poist de raccond erment de cef appancil

i secfewr b cibre kmﬂdmmn suppl émentaire
L'artlcle 60-31 du Cods Floctrique Matinal o poss
Flestallation 4 an (& disfonetaar o oHlle peiipe 850
s ivec ume piecine -ll!:-mhhh
11- E'lllI:til. de Irop soreer les esiEmigs Mbeuden de la

tupautcrie lomgue yous hrencher des rooorts 3 b pompe.
Lu Eain divmecie de procéder consisie & un
st o diamohdind goor tnyaw au filscaze mi parrer b la
maiz, plos | 172 wur: HE SERE.ET PAS TROE
1 2-Les soetions de toyamerie de grande konguenr e les
coudes rédulsear le S2hir, Poar cbicnar Be eealleur
madeienl. Wikez b meiss pocsibie de mocandd, une
Dl 48 prad dissndsne <1 implaates |'dqupemen
ausa prex que possible do b piscine.
13-1 et escenied o be tryan d'espérafion soit [ibes de
Fuites d"air el d'r prisommen

5

tiome conter pon un deenage e el plan
paa evilar |2 Eundacide.

TeES5 nEcesario CORLT con o lugar pars semover b hamba
eh €l éasd Je gue & necosbe darde servicio
progorcionmed; vilvel e ¥ olros medics & dessonectar
Is ppccidn de la bomba v la descacga.

E-Munco pmrde bos prodectcs quimicos de b plscing
tentso de 10 pies de su filiro y bombe. Los peodactos
qoimiood & la plicm son correses § sRmpre lisnen
que poardarss en un lagar fres, w0 ¥ bien wenlilado.

A ADVERTENCIA

Lavs wagrorci guimicus pio derrumes pacden prodecis
atgquaes corrosives graves en ol Glire y los
COmpOBEniEs eirudioraled de la bombe. Los
companestes de la hamba o del fillre gue s¢ has
debiltadn estroctnralmente poeden pradscr fugss
em el fllkro, 1= bembs ¥ Iz vilvils § peeden prodecis
keslones corporales graves o dafie a ka propiedad.

-Monte la tuberla ¥ sos sccesonios sn be bomba. y 1o
vdhvula. Todes las tuber(as dienen qoe o i1 com Ko
codigns samstaring v de plomeria miatoles y Jooales.
0-1lea cima de se0de o sellador de iwbenis & mdes lig
cofetbimed reachod de ks aberfas y bos sboesorios. Use
il it e Dod. Coripiiitee; de 2ellado para teberias de
plisgico. Apaye [a teberia pars evitar b ecloerog & &
e, 1 bomba o la wilvela WO USE PROCILICTOS
BASALQS EN BEL PETROLEC,

=i ,{'ﬁf- o7

VOLTAJE PELIG rdle camsar lesiones
graves olaceles, A pesardi qise ks ofdipie elicirims
exisieptes no- edpen en Epferruptar de clronlto de falla
de comexitin a therra (ZFCI) para une bemba que echi
remecindn permanenbemends; b Pecomyendimng qle
Instale un Intermeptor gt clrosite de lalade conaziin
8 tlerea (PO sdemado enlba fuente deeloririchisd
di ks wnblad cores ape precauciin de sepurided
ixird. Fl articils 68331 de NEC exige gue s use mn
Imterrupter de cirouite de falls de conexidn 8 terr
(GFCT) em esin bomba 6 e que 5 wae o8 plecings
guardables.

11-Bvlie apreiar demasiada las rosces & Is beberlas
cuando conecte Ios accesorios & s bomba, E|
frivasechinmen 0 pdecu s i aplicar e sellador de luberias
i lnposca i hie po inislariog sprclind ol nassaliembs
ks |- 172 veclimn, B0 LOS APRIETE DERAS AL,
| 2=L-as ul:l:enrlmz:- de toberias larpas v los podos
nastringen el . Para mds eficiencia we ks menns
acccearias poelhilas, mberia de dismetro grends v ubicee
el equipo ks ::'Lls.n:rl:l e 1z plrciaa pocdhie,

I'3-E5 esencdal que bafuberis de suceiin oo tenga fugas
& aine ¥ aire srapado,

£-El lu

/T AVERTISSEMENT

Lfobstrectien des raccords d'asplration peut
B s | T TS, par
-m:-h Las jeutes emlumly wiilisant ]’iq_l.?m:nl
A"k piscing ta d'un bain (owrbillons dobent
soufomrs dtre surveillés de pris por un edobe.

14-5uction Nidags must coaform 0 AFMEANS] A
112198 M Standards. Use doubbe suction fecags.
15-The pmazimmaen opurabing preseece of thig unig i
3 pooeds per equare iach, Mewer operuie this pamp
ahowe thas pressurs,

This pamp is 2od ixiended o be cpermted in series
with ciksr pumpe.

13- Lt pconads doinvend Bioe confonmes aux
normes A5 I A 102.19.% M, Usiliper des
racenrds doubles d'aspiration.

1 5-La presxion masisass de servine de cet appareil et
345 kPa (50 peld, Me Faies jenais fnaanter selle
pompe & une poeision fupérieun:,

Che pompen’ &0 pos prévue pow 2 ofllicés em série
ave dFaurtees pomps.

/T ADVERTENCIA

31 me hloguean los oooesoshos de suecidn s& peeden
producs lesones graves o Sxinkes debioo ® g |R
PR S P bdem ahopar, Los nifies peguoefios que
usen | eqaipe o la pisind'ips siempor lenen que
wlar blsn supervlsados por an adalio.

| 8-Lo8 atassniios di suesidn Henen gee cor los
extindlare ACMEAANSED A 117 196 M. U seoesoring
g succidn dohles.

| 5<La prasitin de.o it i dhe esote wnided =5 de
5 [ras por pulgada cundesdn. Museaopere cals horia
sohire asea pireshin

Eria bomha wo tlene como fin ser opermds o8 sarfecon
oires hoinhas.

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD




/T WARNING
To reduce the risk of injury, do sol permil children
0 e this product unbes they ere cliscly supcrvised
ai sl thmes.

16-Wiging of 1his pamp should be perfomed by &
lleensed elecirizion in occordemce wiih the Metional
Electrical Code ar your local ekctneal cods,

/T WARNING

Tever work on punp whilke il Is rupniag or poesr
Iz siill conmected; hiardous vollage can Chasy
suvere or fotad injury, A sultabic ground fauli
imterrupier shomld slways be installvd ai the
pawer supply sowree of this anil.

A waRNING

Ground melesr bfone conmedting by shacirics] powar
supply. Failure io grousd mober can causs Sevens of
el eleoirics] shock Bexard.

D 0ot greuns 1o 8 gas spply lne,

/T, AVERTISSEMENT
Fomur rédiire b risques do blestere, ni ESEGeE pus

lez emfamds se sevir de ce prodult £°lls ne oo pas
survelliés de pris en permasence.

6
/T ADVERTENCIA

Pars reducic el e po oo e shores, B0 poreaii qus los
nidos wsen ¢l producto & menos que esién hien
sapervisodos en tnde momenio.

16-1e cibfage de ls pompe doil dre effcoiué par un
Elecrricien professionnel cosforméEmen: & la
rdglemmantation natiorale ou lcsle applicable,

i6-El cahleada de esms bomba tiens gee ser hecho par
wn eleericista con lheencl pegin of Codlgn Fidetnon
HMacional o cddign slécinco kel

/T AYERTISSEMENT

e iravaillez jamais sur la poss pe Hesqu®ele 51 en
mearchee oo gu'alie est eocome sous Bonslen § e fom-
shon dangereese pent &tre & I de blessures
graves; voine mortelles. I comvient de tejowrs poser
un disjencienr de fakie & 12 terre on peint de
ratcordemend de cof apparell s secicur,

AT ADVERTENCIA
Numeéa trabaje on k) Bopiba coesndo ecté lustpnada
o cunsdo Il.:krlhmuﬁ *ﬂmﬂliﬂm
PIIﬂI.EII HIIH EIHH o
u'::llu:lc gue instalar un mtermupbor de falla
adierrs en (o Mocsie de clectrichded de esta anidad.

/T AVERTISSEMENT

Bfedtez be moteur § |x teres svand de be raccorder nu
gectear Sinan, il ¥ a rugue d'@ectrecution grave,
vokre misriele,

e yoms servez pas d'use cimaiisation d'allmentatios
0 2R paur e mebine & o terre.

/% ADVERTENCIA

Cosecie ¢l motor & terra ssdes de coneciaro a o
corrknie eléctrica. 3 no pe conects o meotor & terrn
o peedm prodecic peligres & chogoe eliciren
gruves o (tales.

Mo b conecie a dierme a ona teberfa de sussinkine

i ERE-

17-The piardp mosor must b wived Eor the propar vol-
ege in accardance with 1he wiring disgrumsupphed wilk
the: midae.

Wirimg the motos with the mveoerect mupply volage will
e g 16 1he midns abd vaid the warmaty.
18:The wiring so the moolor should be kept o shirt 2
possitle and large enough NOT 10 cause an cadessive
voltage dreap. Uss the wive slze able s a guide in
felectieg minimem comdoctor size.

1%-Irestall, groend aed band wise according, b bacal or
Hadonel Eleotrical Code reqainements,

17-Le mwibewr die o pompe dalr Sme allmmeotd & Ia ren-
sdeh correcie conformément a0 schéma de cihlage o
AL (A | i

L'alimeristion dw moicer & usc fonasn jpcarmeclc
endommmaper oelui-ci of slera la gacsalic,

1 %= Lo corden d° &l imestabon Su mobeur doil resler s
cour gue possible of #tm o un caldbrs sullfisand pour
MNE FAS proveqoes ane chuie de rersion excessive,
Bervee-vous du tableay g5 cellbres de fls poor
sdloctionar un calibre minimumde fil,

19-Inziolle:. meiter & k terre 2 & D3 masse b 0l
confemémeat sx spédcifications de lu réglementation
booide oo matkonsls appllcuble.

I7+El muodor de b ‘bomba dane quo estar cableado para
o woltajp: sderopdn de seuerdo con o dingrama de
bl g vizne oom el mgior.

50w vables ¢ meior com ¢l voltaje e orreso ¢ daficd
el mobor ¥ ¢ mlard |a gamantia

IB-El cableado nl mober we tiene (ue manbeict LA SO0
:mumupunmurhmﬁimhuuﬂplm COmy pACH
P carusar e caida de wglinjeencesive. Use uan tsble
de ramaflo de cables anmo yas guis o eelaocionor wn
umato de cosductar minase:

19: I netale. onmecie o Hewra 7 ena sin resisbencia los cables
sapiin gl Cddigo Elécrico Macional v kvl

RECOMMENMDED CIRCUIT BREAKER & WIﬂin-ﬂ DATA

PLUMP BRANCH VOLTSHZPHASE CESTANCE IN FT. OF BRANGH CIRCUIT
MCIDEL CIRGLAT
050 FT &0-100 FT
AFTS, AFETS 15 AMPE 11E.lEI!|'i #14 3z MIM.SERVICE
AF120, AFF120 ) AMPE SanaN Hd wid WIRE TO MOTOR
AF180 20AMPE 115881 LaF4 LAk [AMG]
AFP150, AFF180 10 BMPE SN ¥4 #14

DISJOMCTEUR RECOMMAMNDE &

SPECIFICATIONS DE CABLAGE

MCOELE BRAMCHEMENT | TEMSIONANTENSITES DISTANCE DU BRANCHEMENT | 1
DE PFOMPE PHASE g I
050 M{DSAPL) | 1530 M (80-100 F1)
AFTS, AFFT5 15 AMPS & 4 ¥z CALIBRE MINIMUIM
AF1 70, AFP12D I0AMPE Taapesn P4 #id {A¥G) DU FILDE
AF1BD 20 AMPS TI560M Fiz g1z BRANCHEMENT
AFFISOAFFID [ o ampe T o = RELIE AU MOTEUR

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD




7

INTERRUPTOR DE CIRCLITO RECOMENDADD E INFORMACION DE CABLEADD
MOOELD DE CIAGUITS VOLTIOSHZFASE | DISTANGIA 2N PIES DEL CIRCUTO DERIVADG
Ly BOMELA, DERMADD
0-50 PIES £0-100 PIES
AFTS, AFPTS SEAME TN na Mz CABLE DE SERAVICID
AF120, AFP120 10 AKPS Z30/80H i14 ¥14 IR AL ACTOR
AF80 20 AMPS & aF #z (A}
AICIAL ATEAN) 10 AMPS 2306011 4 ¥4
GROUNDING: MISE A LA TERRE : CONEXION A TIERRA:

20-Permarensly geound moor. Uee green terminal
prowvided undir molor Candpy OF SIS plae; ues s
nnd iype wire requined by code. Consect maotor groand
tminal soelecincal servios grownd. Ga cond conneced
ciruils, check [or proper gréunding.

BONDING:

il-Tha Mational Bleairical Code Artscle 680-2 mequines
that th: motor ke clecically bonded m sppenprime
permarenily installed poal or spathot fub struchere hya
solid copper emdustor no smaller dhan Mo B AW,
Bimefiap ware ahould be conhecred fosy e acscizihle
wire comecior on the motos shell 1o 2l metal parts of
the swimming pool, Gpa OF bt tub STrscnee Abd ©
all elecirics] equigment, mersl esaduil sad metal
piping wHhin 3 feel of the insidc walls of a
swimming paol. spa or hot Wb, A grousding Tug
is provided on ihe exeriw of e mecor sholl for
this porposs.

/T WARNING

(For cerd- and umits) WARMING—
Folik of Electris Shook, Coanect snly 0 2 growsding
type recepincke protecied by m proand-faul clecult-
lmnerrupder (GFCTL Comtpct o qualified eleoiriclan
ifl yom caoed verily (Bal the rootptach s protected
by a GFCL

l._-f,i'}w.-'.n NING

(Fir cord- and plg-conseeted writs) De nol busy
vord, Locati cord fe minim iz aluss rom Ewn moe-
ert, hidige irimniees, and ailer equipment.

T warNING
{For cord- and plug-conneched unilsl To rdice

b ritk of elediric sheck, replace damaged cond
Immediaty,

—t—

/T WARNING
(P crd- ] g -G Dbt i mnads) To Bbduse the
Hisk of elaciric shock, di nol wee eolcasion cord i

connect unil ba electric wapply; provide @ properly
located cutlel.

W hdleitey e prcieor b b rerre o use fegon permansnez,
Servez-wous de la bome verte pedvue b oo cffet aoos e
capil ou la places dsceda du moteur ; wlilisss ks calshng
el letype de [0 ewipds par la riglemenistion. Conncitex
La barme e miso 3 L Germs do moteor & la prise de oo
de ["alimeniztion dlecirigue. Vérfiez la mise b s teme
comecte des cincoits mccordis par cosdon

MISE A LA MASSE ¢

21-Lrarticle 680-22 do Code Elecinigues Malional exign
e e moseAr solf corpecieaneni mils & B masse Bn &am
relle de fagen permanence 4 [a stuciore de 1a phicine
ra G bate ourkdlon w8 mayen ' en (il de colvie plein
de calibre AW'G B au minimum La Bl de misg & |a
mmaase doid elier Jo commecteur de 6l accexsibledu canier
. maolour 3 toukes les panties da 1a strmc-
fore de b piscles oo Ju hai A, hanel guE'd
Ueriemble d= "&quipzment Llecitlges, dev rebes
olesiy medéislliques & des teyaus méialligess qui =
tropvenl 3 moiss d2 1,5 méere (3 Find.:} der parals
imérieures d'wes piscane ou d'on bain ourhillons. Un
ool e mise & Lniesre oo prévu deel el b ' exidrier
o cnrmer dha maodeur,

/T AVERTISSEMENT

{Appareils raccsrdds par cordoen &l Tiche)
AVERTISEEMENT=—Risque d'électrocution - Ne
heameher be cordon que dass nme prise 2 pdies  erre
prabd gt pos difonctear de Dolie & lo terre. Ad reiees-
vous i mn deciriclen quallfif = yous se powvez vous
SESUFRE VOLES-971 B e 19 prisw wsl pradéple par
tel digjoncteur.

/T AVERTISSEMENT

LA ppareils racenriis par condon of ehal N asilerter
pess b comdon, Fositionsse-1e d4 Bagon & miaimises le
risque qu'll solf andommugd par ume toodewse, um
tadlic-hale ot mutre muliriel similabe,

/T AVERTISSEMENT

[Apparcild caccordés par cordos of Mcke) Four
rédulre le rlsgoe d"¥lectrocutlon, remplaces
immédistement un cordon endemmage.

/7, AVERTISSEMENT

Lhpparcils recsordés par cordon ot fche] Pomr
rédusire be risque d'Eectroostion, Bt vous serves pas
d"uwne rollenge pour raccorder I"appareil am
mur:lhmu upe prist de comrand & un endrolt
COMAE

2Comerre & therma & moios permanesiemenie, Lss ¢l
nernimal verde que viens dehafo del escodeie S mator
o & la plancha ke accose; uss = damadia v el lipa del
cable regeenda por ¢l cidipn Conede o ferminal de
comniin A ticrra del mokar a b conexitin 2 tiewra del
servicio eldeirico. En los circsitos comempdos con
cordones, revise gue haya la cosexidn & tiema adecnsds.

UMION SIN RESISTENCIA:

21-H Asliculy 6B0-2E del Cidign Eléctrico Nacioml
exige que ol motor sea unbdo sin resbscencla
e oriramenic 3 und esnuciurkde usa piscina o spaiplem
cpliepie permpsensmenis InpRlads con un Comsducnnr
die cobing sdido qus meo 3em mds pegee Ao qus Mo, B AW
El cable de unitie =i resishincia [Bene que coneclirse
demca ol conecior de cable scnesible on ol ceeo 061 mlor
& oo Lag ienies de metal de bn esinecien de L piscine,
ipk o pilee calienie y B Lodo & eguipe eMomricn,
corsucior de metal v lubern deotm de § picy oo le paric
interinr de la piscina, spa o pileln celienk. Se
Proporciona un empaime de conewidm @ tiera en |o panis
emenor del ceeco ded momr con esie fin

/T ADVERTENCIA

{Para ki unidades comttadas con eorddn v machale)
ADVEBRTENCIA—Risgo de Chogue EMctrico.
Comecie stlamenie a un receptionlo del tipe de
conexitin & lerra protegldo por un inErmuptor de
2lreuite de falla de comexitin g terra (GFCT). Péngase
£ comtacty com un clectricisia calificado s o peeds
verificar que vl recepticuls et predegido por um
interrupior de circuito de falla de conevbén & terma
Lo 1A

/M ADVERTENCIA

[Paru lus unkodes cenedadas con cardde y enchofie)
No emtierre of cordin. Ublgee & condfin de medo
gue % rediceca @ us misio ol bk de pacie de ki

sepadorss, reoarladeras ¥ olos equige.

/M ADVERTENCIA

[Frare las wnidades conectadas con corddn yenchufe)
Para redmcir el riesgo de chisgue el Sotrioy, camhie el
coardiin dadmdo rmle.

—_—

,r"i\j ADVERTENCIA

(Par s wnidedes caneclud as can corddn y enchofe)
Para reducir ol riesgo de chogee elécirios, me uze sm
carddin de exiensiin pars conectar b wpbdad &l
suminksire eléctrios; proporcione un iomacerrienbe
ulricdo pn lermes udyopude,

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
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CALFTION: This pesnp (s for e wilh permansstly
incialled proks amd muy slon be moed with hot b
amd spos. Do not mse oo sborsbls posld unbess peenp
i probecied by factory Installed dowble Insmlsted
encimure. & permancsly Instaliled pool bsconsbruced
in or on the groand or in @ bulldis@ such that it
camnel be resdily disaspembled for storage. A
stornble peal is construscted s that it may b readily
dizsssembled for slorsge and peaicembied te its
origing] indegrity snd has o maximum dmesslon of
1% ferd smd 2 meadsum wall helght of 42 IBehis.

D nod install whildn an ewitr enclosure or beneath
1lseskirt of @ hot bob or spa unlest sn marked.

e

INTTIAL START UF:

I-Rizlieve 2l system pressung and cpen all air bl sders
o el hydeulie symem prior 10 sarting the pump. See
Eitier crwmenc’s manoal.

2-Erse chan &l fnings, clamgs, closuses end cooglings
are light snd im acvordance with equipment
mamufacturer's recommendations.

3e0ipen suetion dnd dischaepe valving 1o allow free flow
of waier. On flooded suction pumps with stranet pl
the waicr sowres s higher thes the pemp. The water will
o ik e pumg sralser pet and the port will fll with
waler. O fooded sucton pumpd "% SIraines pof the
waler willl Gl ihe pamp howsng.

doin non={inoded s ocon sysiens the gumnplid will heve
£ be removed by wrmcrewing (he lid counerciocw|pe,
5.The: purep sirainer pot chould be flked with waler up
10 gaction cpening aa the pump.

§-11is good practice i lubriceie the lid O-Risg with ili-
cone [ubricant cach teme the Ed is remirved, The O-Ring
shoald ke cleaned snd ingpected cvery eve the siraines
Pl 5 Ol

T<The lid should be replaced on e o8, Tam the lid
clockwise o2 tlghtem

HﬂnLE Never run the pump diry, Rennisg dry mag
dimmaggy 1k Sesils amd pumkp heusing. This could .
lew waler leakage and fiooding,

L-The pump = now seady [0 oG, Enerpae e mor
and the pusnp will prims:, The time o prime will depend
on the juction B8t and the distance aod size of aiction
piping. Tur ofl power il e pomp does o prize withis
[ive minwies and refier o the Treuble Shootlag Guide
sevtec af tils manual

[r PUAP OPLEEATICN

& MAINTENANCLE

The: straiser hoskel im the pump should be mxpacted
ard cleaned twice sozh weck. Remove the gear11d and
et hadoat, and <hedin delbris foam baskh. I.n!pmd:ﬂ]l.ﬂ
D-Rimy: if demaged, replace. The pemp ceall requines no
Tubricatiom. Fefer 1o welcr service eombers for motor
servichig.

ATTENTION ; Cetie pompe ot destimde & $tre
uiliste &vec des piscines & demeure, mals elle peul
igalamiat ["ére wvec des bains teurblilens. Ne
I"mtilisez pas wvev bk plscings désoniables, 3 neoing
que soil predégpée par un carier amliches mant &
Fusine, Une plscioe i deswewre ot oombrolbe dasrs bk
s0l gu & 1 surface di colai-¢l, ou das un bitlment,
de talle Taoem qu elle =& pulse ftre (acllement
démantda psur srimeposge, Unc pledor démanlabie
ext conslruile de fagon & pouveir £0ne (ol msn
démontie pour i momoa6e ERNS G
coafigarutboe 4 oripne gramde dimension
&t S mitres (18 pieds) et 1a hewtenr desn parol ne
déépazse pas 1,03 mitlre {42 pouccil.

Sadal Isdicatken contealm, o'insislle: pas ka pompe

sans mne protectian exkérieure oi en-dessous de s jape
d'um bain touchillons,

PRECATCION: Exta bomba v pers pmame sen
piscinas que estis insialadss permanestemente y
twmbnén se pesede misr con pibetas Calsenbes o Fpos.
Mo prowse o piscanad almesmables 8 mesda que
bemba esbé protegids porum cabieria aldsds doble
instalads en |9 TAdbrice. Una plscima msialada
permanenbemende extd comstroidaen o gobae e suels
o #n 0n edificio de modo 1ol gque no se poeda
dessnntslar ficimenty para poardane, 1o piece
peardable &5 uns consireida de mode que se pucda
dessnantelar ficilmente pard peErdarss ¥ vlver a
manlar en 54 integridud original ¥ fhene una
dimwensida mintma de 15 ples ¥ uns alborade b pared
mixima de 42 pelgadas

o L i e B UMA U BQrts Qod @50k £5 LR Fecinin
po prfeglds o debajo del cosindo de una pilea
calients o L BPE S MEn0s que Si esid marcado.

MISE EN SERVICE INITIALE :

| = CMflptirr "ensembls de b prisios Jass b avidme &
auvnsE Dogs bt porprars J"aie gur la odalie du carced
dmulique avani do la pnmpe en he. Wair

& reane] J' utilisation duo Glive.
T-Vinifhez que pous les racconds, onlliers, couvercles of
acgiuplemcaly donl bitn deméa el Conlornes yax
recommand afiors: du Fabrigind e Méqitipement,
Doz les vammes " Gilnss of & §00TIS OUF pemRemne
& 1'eau de cissulies Hlwemenl, Sar b3 pampes B aspire-
Hans duipdes d une cuve de codpine, B soors
i’ ean sl hasl que 1e pompe. Leau coule dans B
cuve de la eobpine deeelbe-ci e la ouve se pemplit d'eau.
ﬁurlu;ln_u mpss & asparadion sebrergde sins cove de
el rempdil ke cames G La pompe.
#-Sor les syethmes & aspirdios nom aubmaenpie, 8 Gl
endever bs comverche de 1a pompe en e dévissani dens ke
sens (nverse des siguilles d*one moatre.
5-La cuve e créplas d-:-h_n-u-mdﬁi.t-hrt-'rmpl: demm
jusgn'd |'oeifee d"asplrarion de ko pompe.
-0l esi recommands da graieer le joint tonque do
oovercle gve: du bobeifian silionse chages Tols que le
pomvercle st enlevd. Lo joml Dridgas doil e nemepd &
examind chague fis que Lo tave de la cping es1puvene,
7-Le cowvercle 4ol dtre rerres en plaée 2@7 |0 auve,
Tememez-e: dins I pets des stguillec d'une morkre pour
[ sdrmer,

AVIE : Nu laites Jamak fourner Ia pompe b vide.
Simen, vous risgues d'endommager pes jodnds ef san
carier, oo qul risgueralt de prevesgeer di fubles 4o
# L Ingndacion,

E—

E-Le pompe esl alors pefoe b 5'amoscor, Metez b motear
e, merches 2 L ponape 5 omoere L d e die |

dépend de B haurcar O gpirstion, ainsl gee de Ba
lonpeeur o du disssfne do 1o luiaukne s s
bldettez la pompe hor tention & clle e & amonce fus
dams bes cing minees ol reponez-vous 4 b sctien Gaide
¢ g pe Ju pedsenl manoel

[ UTTLISATION
e ENTHRETIEN NS LA POMIEE

Le panier d¢ Ta enépans, gui @ Boave 4ans la pompe,
dosl Sone examing ¢ pemaye deux Tols par seonine.
Erlevez le cowvercle fransparent e le paneer ef
dfbarrasez calui-ci des débeis gl costienl. Bramine:
e jeint workque do l::nuwr-:ln 1. r-u!,ﬂ.m:-h B'il o=l
cndemmaps. Li garsinae d.'&_l.m'd'r&l! de la pompe me
demanide secon graiseage. Faites népaner |e molesar dans
== cenlen de pépardtion de mesean.

ARRANQIUE INICLIAL:

1-Alivie Wnla [ presidn del sistema ¥ oboz codos los
Fu e AiF 2n pode o sipeang BhAnulen ancac
de r mmancar la homba. ¥ea ol manoal del duedio
ded flibr,

- M.tn.’d‘l.‘-a: que s bos pocesonios, las thearadeas,
les viermes ¥ acoplar wtén dai segin las
recomenderiones del fabricanie lﬂﬂql.l:lpl.l

- Albrs o vifhada de suocsin y descarga par pemmitir €
flujo Ebr: ded egua, Bam [as bombas de suoclde por
insndaciin son 6] depisin-del sclador 1 fusme el apia
Hlﬂ..ﬂ.l-all.a.q". Iu bombd. EX apei va L fuir g2 gl
depdidio del cofadar de bs bomba v el dopdsito se llenard
i ijup, Es los hambas de soockdn por mmendacidn gin
el depdsilo del oolidon ¢l 4pes Bend 1a caje de labamba.
£ Bn bos sistemas de succifn que po mean inindaeibn e
iendnique removsr la tapa de 12 bossha desatommikindcla
garimdnlnen o sestido conranio en qus piras ks nand ks
del peloca.

5-El epimiln dl solador de [a bomba tiese que [lenarse
o g Beasia Ba aborius de sececn de B bomba.
fi-Fs hueaa costumbre el belcar &) Anille O & In apa
con in lubricamie & §llbcona cada vez n::rm'rmva.
blap. Bl Anilbo O licee que limplarees n

caudi vz goe se abra ol depdeion del colador

T-5e tien: gue vilver i colocar la tape en ] depdsito.
Gire ka eapa cn ¢l senrida ea que glan les mandies
del reta).

AVISO: Mumca haga Puncionar Lo bemba hasts que
&2 seqoe. 5| fanckhane seom se poeden dofar ke pellos
¥ b cajade la boamba. Este pocde permillr fugas de

Sae & lmandackin.

- Ahorn ls bamba sk lism parn cebarse, Energics €]
miinr ¥ Ip beamba s cchesdi B lEmpo peadd cebar
erd del bombes deseccida v de la distansia ¥ el
tamafic de B Wwbeda dé mccida, Destanssie la
ehecaricidad el la bomba no e ebha deniro 40 saeo
minotos ¥ refidmase o le seocidn de Gala par la
IdenmiBeneidn e Problearns de ssie manool

Ly, OFERACION Y MANTENIMIENTCO

DE LA BOMEBA

Bl “anstlo del eeladir ¢n la bomba thene qus
inspsccionamss v limpiamss voees o lo semenma
Femoevs |3 tapa £y &l canado y liongre s
mugre del mm.rﬁ:mm ol Amille O a?nm-l
dafisdo cdmbielo. El seflo de la homba no necesita
ubricoritn. Fefitrese 2o contms de s2rvicko para dacks
AErvasior Bl Enoiod.

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD




E. DEAMONTAGES K, FROCEIMMIENTO D
: POUR REMPLAA ] NESMOMTAJEMMONTAIE PARA
REFLACEMENT URE IWETAMCHEITE EL CAR
/T WARNING /T AVERTISSEMENT
Mever work of wikdle il i rumming or power i@ Me travailles jamals sur la posspe borsqu®elle =5l en  Nunce trebaje en s bomba cosnde stf fndssssds
still connected, Hoardsies volinge can e severe munrelve oo gu’elle est encore so08 tenshin | ame el o cuiedo bn corriente 51 ain conecttdn. K] vebisje
or fatad Injury. elon dangeresse peut 2ire & Porighee de blessures  peliproso pusde produsir bsienes graves o faiale,

granes, volre moriclies,

REAR ASSEMELY REFLACEMENT:
This seeembly inclades the mano, seal, senl plale, im- MAEEMW DE L'ENSEMELE

pefler and diffuser, and muy be replaced in minmes ol .ﬂmﬂﬂEﬂE. % I A

TR engembis inclar b= moceur, |5 paminee S dsachehe,
oui disturbing miping or the pump suppost balls. i g 24, In i o et
1. Dasnect poswer capply cosnestions o e ) mmplacéen & minues sans mucher i la teyaulerie

CAMBID DEL COMJUNTO TRASER(:

Estc conjenio isclurs €] motorn €] sslko, la plancha
del seida, ¢l impulsar y of difeser y s puede camblar
en minwiog sin pertorber D tuberlss o bog persos
il gopcrie de lo Bamba.

1. Desconecle las comcsiones d¢ ln coetienie cectnicy

IR TR ni mux boulues da support do la pompe. que van 4 |og ierminales ded mooe de 1 bomba.
2 Diconnesi bondep wire frnm tha lug onda pump 1. IMbranchez los comnexions d*allmenailon des 2 Desconecia 2 cuble de anidn sin revistancia dal
: 2 m.mnfﬁﬁmfﬁ deloelllsde 2 m:::um a:tuhnmu de |a shrazsdem v
3 Eemove knob from cl band and slide ' e 0l e mia A D mnasse de 1o
ﬂumﬁumm:l:w e mirur 48 paEpe. daslice la sheazader Foera de In braca du labomsba
; - 3. Retirez ke bowion du collier de sermage oifeses gliser - 4. Deslics o conjunto trasem kacia alusn y alijlo de
4 Shde ul rear suerkly and pull sway feam lron celful~ct poar e o¢ ol el ko b caja delamimra.
hrising, o, Failes ghaser 1'eipemilile aevidee werp exibrieor of 5

Inspeccione &l Anillo O grande de la cojo parn
venficar sb bay pi y corndurse ¥ chanbilo
# e dafisdo. Limpic &l Asdlbs O ¥ aplique

5 [adpect the lrge holsing O Rin g fod #icks sdd culs
exdd peplice il Sameged Cless OsRing asd apply

Ecameg-le dd CATET Avant.
5, Examinex Iz proe jeint torique duo carler pomr

silicons lobmcaat to O-Rizg belons installimg
Emitall pew foar asscmbly 5o ghar e O-Ring s
s e hefwwen the Rousing and the scall phaic.

mechercher Wulc cetaillé cw ceuptns e remplasce-
ke 511 et andcarmiapd. Meflovez B joint bk of
appliquer<lei do lubrifissd silicone avant de e

. Instale o cospents

lubeicanie de sicons en & Anllle O aseg de
irmalelarla

s nre de modo el
Aunillo O eshd apreiodo enive b caj y h.plmxlt
il

Wuelva & lesinlar 12 banda de o obrazeders y
apridielnen forma sefure

Conecie el cable de unidn sin resistencia con el
eropaime del mafior.

Conects bos cemductores dal suministro de
#lecriciiad § ks ierminales del manod de La b,

: ] medire ea place.
7. Bpizstall the dlamp band and tighten accercly. G, Melics |'enemble e meul en plass de Fagen &
B Conneel de Boadling wire upghe miinT feg. ]:cmuhj;’l}irlu.whmmtmin:iunwl:w-ﬂ ke
o Conmectihe rsupply leads 8 the pump imotar a "danchéd,
PR e upply 1. mknﬂlhmplm et semes e bien. B.
i Beccorder e fill do mise b Le mages § Voeillst du
[ i 9.
9. Raccordez Jes Fils d'alimentation sax bonmes du
milcur e poenge.
1 2 El A4 AN

REMOVE CEEFUEER BELCVE IWPELLER FIERTVE LD SEAL REMOVE OO SEAT REMOVE GLD MOTOR

Citassmmbln fe dfuer ard | Remave Greip sl rolabing sembar Gn metor Epilgres only -
difesnr mownling plale by wiin % and pell ofl = rimavg fgur bella holdeg
mameving 1ha e Mo, 8 shak H urables 1o memcas, - molor o sesl  brackei.

WARMING

Balore starting raed the
iervine manAcing sechion of B

e e
far. Remowe e inpsller by
g N coinlendeeinlse

evarnaild bor impaniant  prooaU-

ors andinseuotions. The sel

s with i ipiecialy prishad
Incin. Hanefin with cara.

whien facing i while holding The
sk with B pereaxicamar (la-

P S cenaarineg B ras &l
i maloe choft io. oupoes kol

hm!‘h"“l‘lh‘hn— plxta
Frioon.

(1 T ]

:-Ll'lﬂ carrkil Aot 15 dafigs

(Fasquires S5 wreroh )

READ

e
-

MOTOR AND

SEAL REPLACEMENT

Saal Rubzer Ring
Carbon Polshad FRGE
Cararmio Folished Fooo

IMETALL DIFFLRSER

Amenbl the dituser and dfhaaor
mesunlieg phate o Tha Sl plla
wsing e Fo 8 el

IMETALL PMPELLER

IREETALL MENW EEAL

IHSTALL NEW SEAT

IRETALL MEW MOTDR

il il by ey ckvokesing
il Pokting rair ol Shatl wih STaw-
chrivis. Thp sepdl miadng marmber will
be properly positinend whas Iha
Imzallr is lighisned sgainst iha
aledlilin of tha ilal

il locking esiw.

Claan polished suilaos of rw dedl
relating sk and molar ahed
iy mz gy wdar, W h sl sdillwadt,
pide wlalivg mambar onbo shaft
urdl pubdar drtee fng DodtACiE
ghbidel. Pokibed durfsses of il

i polished coram sufaca ol
i o, il iy ! vl shal
g STy Wi Py prias sl
seal all e way imk T soal cavilty,
CAUTICORN-0D NOT LIBE CILE OR
DiL. BASED LUSAIGANTE Ofl EEAL
DOR MOTOR SHAFT, ORINPELLER,

O moter lelums only - sesura
Tk RRin [l e Ll Armill ahall
an A& durliech o dgdl plein B =
12 o'chock bocarlion . Gy G nob
overtighian bols seoaring noby 10
sl plate

7

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
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ANERTISSEMENT

DEPZEE M DIFFUEBELR

DEPCEE DU ROTOA

Japrd on cammanpar, lsex
I'sramila a fa emsilan
ddration du prbeenT il
Pl i e les, (s slors
al neryliens, Lsnienbie

Bémeznlar e ditbnaur o i
s o rzontapa ma reboant e
ol sEno. B

Rpilreg In wig Lm.numi;

Wb b e s et D
¥on R A¥RE §n puravg
(Mt I copachon gul DTS
[T T T

FETAAT [E LA GARMTURE
FETANCHEITE US&GEE

RETAMT Ol B1E3E
UBACE

Cdlwasii fadnie Vonan oe n
i Siancld e lea
kchples o rodinez-be o Pl i o'
ECartle, [FNAEEY- B 3T
sl dmvint=mum pous rlduies e
Tl

Halitmz o alige fxe de In

ORI TR
L IR o g8 BERLNE A
ton de rm pes aacmrmager Ly
plugun dlanchulda

En cas de panna du mohier
el - pelier b quslm
Totore Kxpnt iy mobelr AU Bp-
o de gamiars Fdenchddl
|Cala S v Sk S B4 B
s pa] )

SOk e | oy, I posar la tane eande ar
v pricyaian. g e )
LISEZ ._
P

REMPLACEMENT
DU MOTEUR ET DE
LA GARNITURE
I’ETANCHEITE

FI.I:-

FOEE DU DIFFUBE LR POEE Dl ROTOR PUSE DE LA GAANITURE POSE B MOTEUR KEUF
DETANCHEITE HEUWYE
Pz b FH LSS Lr 01 50 PR oo reorr | Presd B monor 0 b W00AEAL 805 W | HETOE b SuTite pom o M) 10 Corm S palrim SU ol LrSgamant -
‘gt i plmgueg cibanchddi mu mopen | sens des alguilan Sunemonios, Kutes | foumani de b gamine §danchig E%aq W moledr i W phicue o sl
o v . B bloduas] Carridin & Paxe wwee us | Aepos @ ce D oy moleyr 3ms de e bwpon 4 oo oue I poll o ol 5o
downed. L'dmont icomesi dio & ger- | Posu savonseose. Aors qee Faos 8491 Bt s b sl plite e 0 pleque
silirg ddianardid sara posilionmd | anoode moulll, Hssaz Hdmem | P i Sign oe Do mie O aanchibnh | & duneraile b5 Safm B pasllon
coraciaran| bwgue s i ol meed | Brecrond mar Cpes jequis on que | dFond dens b ool on cole-cl ATTRN- | cormesponadant & 2 Rasis. icention -
sard Figo vierr el S M Frrresag dealalameai enceowichous | TION- BIUTILESEZ PAS DHUILE WIDE | Me senes pas bop s boulons Mt s
Posaz b v o besi. brdchi Fdphiltann Lad dofecds | LLMEAIFIANT AEASEDHULE SUIR LA | reobesr d b plcess Sitaschiish.
pebist g @dvwnls di la gamileo | AARKITURE ETARCHBTE, L'AXE
dfiblarcrdind dowwa i wete e bcn D] MROTEUR O LIE RIT0H,
B 7 L] & 4B
1 2 a a4 dM,
AT ERTERCLA, REWUEVS EL CePuif FREWIUVE YA EL 1M PULE0H ROMULWA EL SELLG FERIE R, BL AGIEMNTS RESUEYA EL WST0R
ANTICUD FHTIGUOD AT
ATIOE O BEEETAT B (008 n | DRAEoiie i O hEG 5 I8 SArcha [ DR Sk OF IS A | A W e (s Of | UEngn W GeEmee LT, | PR Iax (mdms ds ol
pcciin da parvkdo de anie | 46 SR dal dfiser o | Doleet ee el cenlis. Fasrodes | S8l 0 o8 isdos w EIe @ sl | DRLINCLSG CETFRrREnEE B 3 BENID | sdismenie - AL B oueig
Passl P BREORIRT a8 - | sado e e lomiEoa Mo, B d bmpmdngr g ki raiks 0 o semidc hdm_ﬂlﬂﬂmﬁ- Seel el SchbbSiornkind hedrd ol | permos gu Sajolan of Mo oon
Elciers @ WSINEH oas S0 T iy e g b reaniBna | TR, lulbriudlo can dgui | SETER 0G0, 1 lids | o penisldel ke, [MosEsa U
Ingociancis. B coninic-éel sl il ribey sl s b rela e | bonsaea pa resdvcir o beackin, | cukdadn ta no defiar ) planahu | e B
orrwiste de dion ek, fie vas forma. & T O b 5 o eplln,
lra Ul DR palida. aepasi- s#els ol sjo con wn dmpa-
v Bk G GG, tormulleday. L =11
DU Pl W aetet ] e el

LDl e ST

pari i B B oinlave

LEA

=

CAMBIO
DEL MOTOR
Y DEL SELLO

BETALACYH DEL IFUBOR

INSTALE EL IMPULBCR

PISTALE EL SELLO WuEMD

INETALE EL A5IDMTD RRIEVD:

INERALE EL MOTORHLUEVD
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Lire pia b Supsaficda puilic dal rriambes
acinidio el sk ngm § o e e
mador can spo phonces.  Con oo

WarA MoEos, eslse ol e b
WO ol Dt i ol Enils
pubOr i CRGCHT BTN B0 SIRtacss
=or ol reaalle L supefices poidas
O MRS 30 B WG O
Ll LI T Ty

Livepia o supsarcl S ol idToci pubda
e rovais el o, [ cavd 2 oal e
¥ il e Sl roicr cof agan SennEs.
Prosioa R orrarmn o ds niD o Sl e

I dorivo o b cavided
dal ks, PRECALIGION: KNG LSS
ACETTES O LUBRCANTES Basaiis
BEM ACRITE EN EL BELLG T

INFULS0R D BN BL B BEL MOTOR

AT T
TR 4 L plasn i 0 0 (0 VBTG
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READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD




MOTOR REFLACEMENT/SEAL
REPLACEMENT:

Afier mn extmded penod of service §t may becoms
BevEkaary o peplace & Telad mosr of sk, The peses-
dures for making these pepedrs are nesrly (dendical
Dizcornec the pewar sepply tothe pump and slide oot
B fer aesemanly i depcribsd under rear aaseEbly
replecement, thea [nliow the siep-byamiep inCnons
on pages P end 10

BEEMPLACEMENT DU MOTELRY
GARNITURE WETANCHEITE :

Apn baur d'une pdniode de sinvce prolonpée, il peat
& e pdpamming Jo remplneer U EEFEGE OO EaTIRGTD
d danchdind défmllant. Cos oéparations s'effeciuest de
fopens proliquement identiqaes. Débranches les fils
O sl raesplation o Inpermpe ol dépostE ol 1 faasar phesér
I'easembly armidre comme indiqué & la rubcigue de
remplacmmem de ool snsunble, peis procfde: fomme
indliqud sor les peges D el 10

F. WINTERIZING PROCEDURE

NOTICE: Allswing the water fo freeze in pump
will damage ibe pamp sed ceuse paseniiol waber
damage ! Dooding and pedeniial properiy damspe
FDvain all waler Feoom e pefrgd houming and pagang
wihem Feezing t2mperatures are sxpecied A doin plug
i prorvided ba drain the pumg. 10 the pemphas o diramer
Fot both the stssines dein phag and the bouing dmis
plog should be removed. If pump has mo sirainer pot
then oaly remiove The housing plez

LI the pernp can he removed and ploced in an mnside
dry locagion this sheuld he done

3-Far an ooldior anpeolecked lociice il 5 Beil o
prodeci the equipment in a weatkerprood enclasure.
i-Da mob wrap tho mobor with plastic becasts conden-
ssnion conuld fome loslde the motor

S-ln imsiallation whens: S pump connol be dexiscd o
N peopylens glyonl G9 Wter S0lurion: will peosect

1o-50¢ F,
MOTICE: v mol wse amlifrerze salutions exiepl

prapyiene ghyool; os eter entifineee i highly teasc
and will demoge the pasip.

F. HIVERNISATION

AVIS : Laigser "ean geler dams la pompe
end.umnlnerl pelle=cl ¢t endrofners des d‘-gL
comsés par I"ean ou 1Yinondation ot des dégits
mabdriels potentliels.

1-Vidanges cmte I'een de camer & de k myamerie de la

11

CAMBID DEL MOTOR(CAMEID
DEL SELL:

Drespiids deun periodo de servicay e sar que
ma mecosario camblar un motor o s sallo falledo, :I..u
procedimienics para hacer esas

1ddntioos |:Eh'_DIE|:r|E la dﬂﬂﬂmmjn bareka
v deslBes hacia aliera sl Sonjucts raserm 14 coro o2 ha
el hajo 6] cenb de conjunte trasam, luego siga
past por pass |as instrucciones an las piginas ¥y 10,

F. FROCEDIMIENTO DE

PFREFPARACHENY PARA EL INYIERMNC

AVISO: Si se permife que o e ez i la
bomba sc dafinrd la 'hﬂ-h-u ﬁpﬁﬁd dehio
pntﬂw:l.ilknpn'lrlmdldln; dade potenciad & 1a

|-Direne 1043 el ngue o |n.cajade lnbomhay de osberi

piEpe lonicpie vous vous atieedir & dax S mr

.mqﬂﬂﬂlﬂal e du ¢

inféricun:s & zim. Un bouchon de vidange est v pour
perEscin by vidasge de la pompe. S ':!Er-ﬂ a1 dquipda
d"une ceve de cripine, bz bouchos de vidange de celle-
i el celd da cuner Scivent Stre cetints. Sinom, retirez
smmiplemient I boucheon do widege da cariér.

-5 la pomipe peul fire déposic ¢l placds & 'midceur
& un koecal e, Miles-le,

350 1" dopanpemienl re e & 1 ca¥rdur Jons an cndnoal fion
!:-'rv:d-!;-!. il waut mieox le probdger aver une biche
1

4-M'envelapper pas le moteur de la pompe oven du

plastiqiie puiree g de la-conden satsan e Tornwerail alos

A "inséricur dia molesr

E-Dians las installations domes; lescpuelles fa

Ztree vidangie, wne solution de £0H5 de progy Wﬁ

et de M 0 epe assuen me prﬂur.mnjm#i.-l-ﬂ

{-3[FF),

AN : Niuilkses p de joduibsed anigee] auiees guau
plvoul dans la meserd of un aulre siligel

H“MIMMIIMHMM

The fedbowing are same comman causes of problems det may aoee.

gl =
inna un mdadnl;li::-pndmlahuutl
5| latsamta tkene un da 1 oodadar, r.l.nudl.a.pm
fe deenaje del colodor coma e je de 1a
cnjp deben remaverss. S la r-'.'.l:hl.; T¥e]
del colladar eilo rmmucva el Baphn de la caja

I-51 s puedic remieer Ja bamba v colncarse en an logar
in ¢l Iderior 3600, 200 deberia lisvams a cabo,

551 csid on un lagar ol v ea posbspida &8 mejor
proteger el squipo com una cubserta o prueha de
Inlengene,

£-Mo enveelve ol mooor con plistico debido 2 que ee
pesdrinn [orenes condeniaciin Senied dil manss,

S-En las instalacionc cn donde: 11 Bomba oo 56 pesdi
m-lﬂwihtﬂ%#wuﬂlrmﬁt
sgua peodegerd la bomba Rasta - !

AVIS(r: Mo ose soluclones entleongelamtes excepdn

propllenglicsd; pues cunlgeier obre antlcongelente o5
muy Dbalos ¥ didard i bonsiae.

- Problem Cause Remedy
d . Purnp will not prime 1. B waber in sbraimer pot, Add water to pot.
=) 5. Sarsiner pat Hd Is not tight. Tightien lkd
e 3. Damaged Lid O-Airg. Raplass O-Ring,
' 4, Water lavel |5 babow skimmear. Ad|ust pool waler havel
i B. Sarainer basket or skimmer basket Is clogged.  Clesr basket.
. Closad valve in piping Bystem, Chack all valves and apen ol neceseary valva,
7. Pump |3 on low (two spesd units cnly). Ad|ust 1o high speed,
B. Air beak in Suction line. Flnd & iz laak,
B, Low Flow 1. Rastriction in returs line. Open return ling restriotion.
. Jrainer basket or Skimmer baskel chogged. Glean Bashel.
1. Clogged imgpeller. Claan abattucfian
4, Alr keak In suction ling. Find & fix leak.

. TIRCIMUISLIESTFICP YL 1N

C. Motor dogs not turn

0. Wosor Ovar-Heating

Aesriction in aedtion Bne.

Power switch |5 off,
Gircult breaksr has tripped.

Pumnp is in off mode of a timer controlled olrewit
Mortor terminal connectons are Incarrec,
Metor shaft ks bocked by bed bearing,
Impeeller it |ookosd by dishiris.

Elecirical supply conmectlons are Incorrect.
Wiring ta pusng |s endersized.

Power Campany supply waltags i low,
Ventilation |s inadequete for motar.

Find and apen restficlon

Check power switch & reset.

Gheck circeit breaker & resel, if redrips contact
Elagirician,

Chesk thmer moda.

Have termimal conmastions cheched by elecirician,

Have metor bearings replaced or replace pump,
Clean Impaller.

Hava tenménal conmections checked by sleciriclan,
Consull alectrician 1o rewire pumsp.

Malily Pesnr CAmpmng.
Remowe any restrictions to air flow.

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
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Vioug brarverez ci-dapenos qualqees sres deg causes sourwning dos problioes sescepiibles de g2 poser

Probléme Cause Solution
A La pompe ne 3'emoree 1. Absence d'asy cans |&endpine Versez oe |"ebu dans la créping,
pas 2. Couvercie de criping mal Sermez le pouverale.
3. Joint tarique di couvernch sndomen ags. Ramplaces l& joint loriqus,
4. Hiveau d'esu r'atbeignant pas e collacisur. Réglaz s niveau dheau b la piscing.
5. Codmatage de la ime o du callecteur, na-le.
& Vanno lermde dans la heyasteris. :rﬁifh:h:utuhﬂulmuﬂm codies qul somt
T. Pﬁﬂﬂ righind i DEEEe VilkEEe (pompes b daux ﬂighi'.—l'l i haule vibkaan.
¥ 488

B Fulbe d'air dans s tuyay @ &spiration. Losaliser & aupprimaz 1a fbbe.

B, Dubit trop bas 1. Tuyaw de refour obetrué. Débouchez le tuyau de retowr.
L Colmataga da la crépine ou du callectaur, Haotboyes-la,
3. Aotor obstrud. D&gilﬂm
4. Fulte d'air dans IUEII.L daspiration. & supprimez I fulte.
B Tuyam d'aspiration obsires. Locafiser Mobefruction ot débauchas lo fuyau,

C. La motaur ns tourne pae 1.
Z.

T

0. Sarckaufte du motowr 1,

. Conpaxians
I ﬂ.l_tlrl: du moleur gripps & cxuss d'en moulement

Imtarrapbeur d alimantation an positlon de

Diljuncb-wr diclancha,

Pompe mise sn mode darrdl par wn Gircult
e

oomamandé par .
Imcerracies des bormes du moteur.

défectusuz.
Rator blogué par des débria,

Connaxbons d'aimentation éloorigue
Incarracing.

. Galibrg maulisand du cordan d'alimentaton de

'll'iriial'.lhz I'interrupteur of metiez-le dans la bonne
af.

rifin® hp digjoncteur B rdarmezde. 57l 3a
reddciz=nche, conantter un §lectriclan.
Wariflaz b mode

Faftes wiriflez les connexions des barnea par un
aleotriclan.

goer s roulements du modaur ou
P pA s | prosmipe,

Netioyez |» rotcr.

Eaites wérifiaZ & connaxbans des barmes par us
wlwciriclen,
Consulter un dlotrlolon pour remplacer e sordon,

A 'I'm:hn“ﬂ'ummm& du BeEiEur. fwisez b compagnie d'dleatriolbd.
4, Ventilation maulllsanie du motear. Eliminez toul obstacle & ka circulation d'alr.
Las siguicnbes som algenas casas de prohlsmas gue peeden paceder,
Problema Causa Solucidn
1. No hay & &l deplsito del eclador, Agregus sgua al depdsite.
A Labomba nosecaba 2 Latapa del dapdeite del coladar no astd Apriate latapa,
Apratada,
3 Anlilo O de la tapa dafizdo. Carmubas o Ao O,
4 El nivel de agus estd debajs del despumadar, usite al mivel de agua de la plsalna.
5 ﬂ&lmbswunIaumm despumadar Limple e oanasta.
[ =[= N
6. \fﬂu:ipmm un el alstemp de ubaria. Revise todas los wélvulas y abre las vilvuias necesariae.
7. Li bomba estd an baje velocidad (Unidades de  AllGstels para alta welocidad,
dos » 5 ] aemenia
8. Fuga de aire an la tubssls de auccian. Encuartre y arragls o fuga.

B. Flujo Bajo

mE pe

b oo

. El Mator no da vueka

R T

E. El Motor estd
e B b L el @

moE N

Resiricaldn an b tubaria de retarmo.

El nanasio oolador o &l canasto despumbdos
&1 iapada,

Emputaor tapda,

Fuga de aire en la wberia de sucoidn.
Resiricokin on b tubaria de suscidn,

Bl intermuptar de la slectricidad estd apagado.
B interruptor de cincuito estd disparado.

La bornba sstd an ol modo de descansxica &8 un
ercule caniralade sarun caninder da

Las conexiones ded ierminal del motor estan
incafredias,

Bl aje del motor estd alaseado £on un
rodamlesto malo.

B impulsor eatd atasosds con basura.

Los comexlonss ded suminiatre eléotricn satdin
incoirecias.
El cablepdo a [a homba &5 de una dimensldn
my

Compafia de Bectdcidad s

Emﬁ

La vertilaciin mo o3 adeouada para o molor,

#ibra la rostriccicn de ln tubenin de relafns,
Limpla &l canasto,

Limpie ka obstruooidn.

Encuenirs y &rreghs la ;

Encusnirg y sbra b rpalr i

Fevise ol interrupior de corrisnte § vuilvelo & sjuster,

Ruviss el interruplor de circuite v wdlvalo a ajustar, ai

s¢ vushve B disparar ponga e an contacta con WA

elecricista.

Aeviss &l modo dal contader de tlempo.

Hlu- queun pdactricista ravidge |a conexianes ded

Lpdrningl,

Camble los redamientos ded metor o camble la bomba.

Lisngis &l imp wlaar.

Hagm gue un edoctricists revise Ia conexionss del

tearninal.

Gl;lrut:u oon el electrioista para volver a cablear la
mhba,

Avizais 8l Compantia de Beciricldnd

Reamrineva toda restricsion en o flujo de aire.

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
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H. REPLACEMENT PARTS 1L PIECES DE RECHANGE . PARTES DE REFUESTO

aw deeni] | CHALLENGER

1I}. e

¢ e, %" wide slots

Fantes da 9.4 mm (¥& po.)
Ranuras de 3" de ancho po.)

A" dimension 5 247 for AFPYS and AFF120and  La dimangkon “A" st 60 om (24 pe) pour FAFPTS  La dimensiin "A" ea de 24" para AFPTE y

29° o AFP1E0, i PAFF120, ot T3 om (29 po ) pour FAFF1 80, AFP1H) y da 29° para AFP180.
“B* dimersion i 9 5%° for models AFPTS and La dimarsion B ast 24 om (5 58 po.) pour las La dimensiin B° o8 de 3 58" para los madalos
AFP120and 123° for AFP180. modblas AFPYE et APP20, ot 23 om (13 po) AFPTE y AFP120 y die 12" pana AFF180.
"C™ dimension 1s 14 144" for AFF7S and AFP12g  POUFFAFPIED. La imension "C7 65 da 14 1/4° pars AFPTS y
and 17 318" for AFF 130, La dimangion C° ast 36.2 cm (14 14 po.) powr HFF120 vy da 17 316" pam AFF1ED,
I'AFFTE st FAFPI20, st 43,7 em (17 316

WOTE: AF sarias modsis do not contain pour TAFFIE, Bt ] AVIZ0: Los modelkos de b Serin AF no cuentan

strainer pok can depdeila dal colador.

AEMARCUE : Les moohes di la sdda AF ne
eompaient pas de oriping.

IMPORTANT NOTICE FOR MODELS AF-180, AFP-150, AFP-180
AVIS IMPORTANT CONCERNANT LES MODELES AF-180, AFF-150, AFP-180
AVISO IMPORTANTE PARA LOS MODELOS AF-180, AFP-150, AFP-180

MODELS AF180, AFF135, AND AFF1ED HAVE A SEPARATE IMPELLER NOSE BUSHIMNG THAT IS NOT SHOWN ON
REPLACEMENT DiAGRAM ON PAGE 14, SEE ENLARGED DIAGRAM BELOW

LES MODELES AF-180, AFP-150 ET AFP-180 SONT EQUIPES DUNE DOUILLE DE NEF DE ROTOR DISTINCTE QUI N'EST PAS
REFAESENTEE SUA LE SCHEMA DE REMPLACEMENT, PAGE 14. YOIR LE SCHEMA AGRAMND| CLDESSOUS

LOS MODELDS AF-180, AFP-150 Y AFP-180 CLIENTAN CON LIN BLUE EN LA NARIZ DEL IMPULSOR GLUE NO APARECE EN EL
DIAGHAMA DE REPUESTOS EM LA PAGIMNA 14 VEA EL THAGRAMA AUMERMTADD A COMTINUACION

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS
LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD




STRAINER POT AND BASKET SHOWN IN DIAGRAM ABOVE ARE FOR PUMP MODELS AFP-75, AFP-120, AFP-150
OMNLY. SEE NEXT PAGE FOR DIAGRAM OF MODEL AFP-180 3TRAINER POT AND BASKET.

LA CREPINE ET LE PANIER REPRESENTES SUR LE SCHEMA CI-DESSUS SONT DESTINES AUX MODELES DE
POMPES AFP-75, AFP-120, AFP-150 UNIQUEMERNT. VOIR PAGE SUIVANTE POUR LE BCHEMA DE LA CREFINE ET
DU PANIER DU MODELE AFP-180.

EL DEPOSITO DEL COLADOR Y EL CANASTO QUE APARECEN EN EL DIAGRAMAANTERIOR SON PARA LOS

MODELOQS DE BOMBA AFP-TS, AFP-120, AFP-150 SOLAMENTE. VEA LA PAGINA SIGUIENTE PARA EL DIAGRAMA
DEL DEFOSITD DEL COLADOR Y EL CANASTO DEL MODELO AFP-180.

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD




AFP-180
STRAINER POT AND BASKET DIAGRAM
SCHEMA DE LA CREPINE ET DU PAMIER

DiAGRAMA DEL DEPOSITO DEL COLADOR
¥ CANASTO

WATERFALL PUMP
REPLACEMENT PARTS
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PARTHO. | DESCRIPFTION
<3, AFA20 BFP-TS AFP-120

IE5E | WOTOR AF-75, 5

GTY.

Q!E AF-180; AFP-150, AFF- 130
PLATE-SEAL

FLATE-WCURNTIMG AF-73, AFP-TS

[FLATE-RECURTING (PART OF ITEM 6]
| SEAL ST WECHARIGA]
IMPELLER AF-78 AFP-TE

PAPELLER &F-130, AFP-170

355771 | MAPELLER BF-1ED, AFP-150 AFP-183
|_DFRIGERAF7S, AF-T3

DERUSER A2 AFP-1300

ErSM0 | DFRISER ASSEMBLY AF-190 WP-150_WF- 180
BAN) - 7 AMP ASSEMRLY COMPLETE

HOUSNG-FRONT

ECREN-30-16 HEX HELD

b

T

BASE-FUNE

355141

- ' AF-T5, AP KFP-T5 AFR-13H)

SCREN - 1833 i W' AF-RED AFP-150, AFP-163

18513

O-RING-DIFFISER AF-78, AF-130, AFP-TE, AFF120

JEEET

D-RIRGRIFFLSER AF-T80. AF- 150, AFP-163

355135

|O-FING RONT HOUISING

s | | s ||| | ==

SCREW - B1E™~18 X W 55 HEX WASHER HD
RF RYIOELE OHLY)

X ik

57181

PLIG
P11

TS0

WMOE [ATS CLAMP WITH CAFTURED T-BOLT ONLY)

1515

O-HING-5THRINER FOT FLRNGE

i)

SCREA - BH6° - 18 HEY WRSHER HEAD

- | | = | =l

3| ETs

LI « L5 RAN

M| H2nd

0-FIKG - DRAN PLLG

|~ STRANER POT - AIP-T3, ATP-125, AFE-190
T

KET - TRAINER AFF-T5, AFF-1

BASKET GERMUESS STEEL i

BASKIT STRNLLSS STEEL STRAIRER AFP-185

FEi _; A50E1T | D-RIKG - LID AFP-1S BFP-13), AFF-1E0

3T | V5059 | SEAL - LID AFE-180
I _| 3557k | BJSHING - INPELLER NOSE AF- 180, AFP-150_FP-180
kS| _il 15—-IEF 'l.'Fm-IE.i.;..F-ﬂE'IEHFﬁ'AFFdE

T2 | VAL | PLLG - L GRAIN DGE DRILY ON AFP-1 B

WATERFALL™
SPECIALTY PUMP

HOW TO ORDER PARTS:

WHEN ORDERING PARTS, GIVE H.P,

FUMP SERIAL MO, MODEL MO
AND ITEM NO.TO YOUIR LOCAL
PENTAIR POOL PRODUCT DEALER.

READ AND FOLLOW ALL SAFETY INSTRUCTIONS

LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS DE SECURITE
LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD






